
学校教育目標「知性を磨き 心を耕し 男鹿に生きる」令和３年度校報

男鹿市立男鹿北中学校

ＮＯ．７(10月号)

令和3年10月25日発行

後期がスタートしました
校長 石 井 純

「２学期制」前期終業式の後に通知表を渡された生徒た

ちは、４日間の秋休みでリフレッシュし、後 学校週５日制がスタートすると、授業日数

期も順調にスタートしました ……と書くと が年間４０日ほど減り、その分の授業時間の。 、

「いつから秋休みができた？ 「通知表は夏 確保が問題になりました。また、学力向上の」

休みの前にもらったけど、今は違うのか？」 必要性が叫ばれ始めたこともあり、始業式や

と思われる方も多いのではないでしょうか。 終業式、テストの回数などが減って授業に回

男鹿市の小中学校では 「３学期制」では せるということと、長い時間をかけて生徒が、

なく「２学期制」になったため、夏休み前の じっくりと考える学習ができることから、２

終業式で通知表をもらった子どもたちが、翌 学期制が広まりました。学期は各市町村の教

日からの夏休みを楽しみに帰る風景は見なく 育委員会が決めることになっており、本校は

なりました。それは小中学校が「週５日制」 2011年度から２学期制になっています。

になったことと関連しています。

後期は２年生がリーダーとして学校を引っ

張り、１年生は２年生を支えて活躍する機会「学校週５日制（土曜休み）」

子どもたちがたくましく生きていく力を身 が増えます。そして３年生は卒業後の進路に

に付けるためには 豊かな体験が不可欠です 向けて努力する時期になります。男鹿南中と、 。

家庭や地域社会で社会体験や自然体験などの の交流や閉校に向けた準

様々な活動の機会を子どもたちに提供できる 備も進めながら、男鹿北

ように、また社会全体に週５日制が浸透して 中の最後の半年間が、生

きたこともあり、1992年から段階的に学校週 徒にとって充実した時間

５日制が始まり、2002年には全国の公立学校 になるように支援してい
【生徒会役員選挙】で全ての土曜日が休みになりました。 きたいと思います。

コミュニティ・スクールの今 そして これから

マリンスポーツや清掃活動、なまはげ太 学校再編が進む今後は 「オール男鹿」、

鼓演奏など 地域と連携した活動を通して の考えで学区を越えて地域の良さや財産を、 、

生徒たちは地域の良さを知るきっかけとな 取り入れていくことで、地域の財産を確か

り 地域への愛着につながりました また に残していくことができるかもしれませ、 。 、

地域の様々な年齢、職業の方と関わること ん。また、中学生を地域行事に参加するだ

で、多様な考えに触れ、自分の生き方につ けでなく大人と一緒に運営を経験させるこ

いて考える機会ともなっています。後期も とで、地域の担い手として育っていくこと

地域の方をお招きした学習など、地域の教 も期待できそうです。

（コミュニティ・スクール情報交換会での本校の発表より）育力を活用した活動を計画しています。

まつかぜ



◎３年修学旅行(10月20日～22日)

年度当初は、新型コロナウイルスの収束を願
い県外での活動を計画していましたが、今年度
も県内での活動となりました 「温故知新～Hap。

」 、 、 、py・Smile～ をテーマに 横手市 仙北市角館
秋田市、男鹿市で見学や体験をしました。
時折降る雨に見学先を変更した日もありまし
、 。たが 概ね予定通りに楽しむことができました

秋田のよさや男鹿のよさを再発見する機会とな
りました。

◎１・２年男鹿南中生との交流会

９月28日に男鹿南中学校の２年生が、10月６

日には１年生が本校を訪れ、本校の１・２年生

と一緒になまはげ太鼓の演奏を見たり、和太鼓

体験をしたりしながら交流を深めました。

グループに分かれて一緒に練習していくうち

、 。に打ち解け 笑顔で交流する姿が見られました

今後は、音楽の授業での交流や生徒会執行部

同士の交流を計画しています。

◎後期生徒会役員決まる

1・２年生にバトンが渡されました

次の皆さんが後期生徒会役員に選出されまし

た。認証式を経て、27日に行われるリーダー研

修会や29日に開催される生徒総会の準備に取り

組んでいます。北中の最後を締めくくり、統合

後につなげる大切な期間です。５名の生徒会役

員を中心に全員で力を合わせて、北中を盛り上

げていきましょう。

会 長 ２年：目黒愛姫

副 会 長 ２年：古仲賢雲 １年：小林奈央

執行部員 ２年：目黒汐星 １年：伊藤泉美

10月の学校の風景

１ １ 月 の 行 事 予 定

◎薬物乱用防止教室（10月7日）

10月７日に、学校薬剤師の加賀谷先生を講師
に、２・３年生を対象とした薬物乱用防止教室
を開催しました。薬物を乱用することの危険性
や薬物についての基礎知識、断るコツなどを教
えていただきました。
違法薬物だけでなく、市販薬も

正しく服用しなければ健康を害す
ることなど、薬についての認識を
深めました。

◎コミュニティ・スクール情報交換会

９月22日に、今年度の情報交換会が開催され
ました。本校は「地域の魅力を生かした教育活
動の推進」と題し、魅力的な地域素材を、学校
や地域の垣根を越えて活用するという提言を含
む実践発表をしました。
鈴木教育長の講話では 「今までは『地域が、

持つ力』を『学校へ』が中心だったが、これか
らは、地域行事への参加やボランティア活動、
合同避難訓練等 『学校が持つ力』を『地域へ』、
も大切にしたい」という言葉が印象的でした。
今後も「男鹿の子ども」の育成のためにご協

力をお願いいたします。

１(月) ３年実力テスト④
２(火) 生徒会各委員会
５(金) コラム⑮ 第３回学校運営協議会

県中学校秋季バレーボール大会（～7日）６(土)
８(月) 市教育委員会指導主事計画訪問

市郡教職員研修会(Ａ日課３時限 給食あ10(水)
り)
〃 〃 後期中間テスト範囲配付
11(木) 北中検定Ⅲ（国語）
12(金) 市小中学校社会科作品展( )ハートピア～18日

県ＰＴＡ研究大会潟上南秋大会13(土)
15(月) ３年三者面談期間（～19日）
〃 〃 １・２年二者面談期間（～19日）
16(火) 指導主事計画訪問
17(水) 職員会議
19(金） テスト前部活休止(～23日)

スクールカウンセラー相談日
24(水) 後期中間テスト
25(木) ＳＯＳの出し方講座（２・３年生）

16:00～本校）〃 小中合同学校保健委員会(
26(金) コラム⑯

市中学校バレー交歓大会(市総合体育館)27(土)
※部活動休止日：3,7,10,17,19～23,24日

コミュニティ・スクールから

11月3日から７日までの期間、生徒の美術作

品展示及び北中祭のビデオ上映が北浦公民館

で行われます。今年度の美術作品テーマは「ハ

タハタ大漁」です。

是非ご覧になって下さい。


